



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

пр. Перемоги, 10, м.Київ, 01135, тел. (044) 481-32-21, факс (044) 481-47-96
E - mail: mon@mon.gov.ua, код ЄДРПОУ 38621185

Керівникам закладів фахової
передвищої, вищої та післядипломної
освіти, наукових установ

Національне агентство із забезпечення
якості вищої освіти

ДОУ «Науково-методичний центр з
питань якості освіти»

ДП «Інфоресурс»

*Роз'яснення щодо
сертифікатів про акредитацію*

Шановні колеги!

У зв'язку із набранням чинності Закону України від 18 грудня 2019 року № 392-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення освітньої діяльності у сфері вищої освіти» Міністерство освіти і науки України надає роз'яснення стосовно окремих питань оформлення та дії сертифікатів про акредитацію у сфері вищої освіти.

Акредитація освітніх програм, напрямів і спеціальностей

Згідно з частиною шостою статті 7 Закону України «Про вищу освіту», документ про вищу освіту видається закладом вищої освіти лише за акредитованою відповідно до цього Закону освітньою програмою.

1. Згідно зі статтею 25 Закону України «Про вищу освіту», акредитація освітніх програм здійснюється Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти (далі – Національне агентство).

2. Згідно з частиною восьмою статті 25 Закону України «Про вищу освіту», в Україні визнаються сертифікати про акредитацію освітніх програм, виданих іноземними акредитаційними агентствами чи агентствами забезпечення якості вищої освіти, перелік яких затверджується Кабінетом Міністрів України. Відповідно до пунктів 5, 6 розділу V Положення про акредитацію освітніх програм, за яким здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, акредитація освітніх програм визнаними іноземними акредитаційними агентствами

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
№1/9-103 від 18.02.2020



8595612824

прирівнюється до акредитації Національного агентства і не потребує підтвердження Національним агентством.

3. Звертаємо увагу, що відповідно до частини четвертої статті 25¹ Закону України «Про вищу освіту», заклади вищої освіти, що отримують інституційну акредитацію (після її запровадження), матимуть право на самоакредитацію освітніх програм.

4. Відповідно до підпункту 20 пункту 2 розділу XV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про вищу освіту» до затвердження положення про акредитацію освітніх програм таку акредитацію здійснює центральний орган виконавчої влади у сфері освіти і науки в порядку, передбаченому для акредитації напрямів і спеціальностей. Ця норма була внесена Законом України «Про освіту» та набрала чинності 28 вересня 2017 року.

Положення про акредитацію освітніх програм, за яким здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, затверджено наказом Міністерства освіти і науки України від 11 липня 2019 року № 977 і набрало чинності з дня його офіційного опублікування 27 серпня 2019 року.

Відтак, на виконання згаданої норми Закону України «Про вищу освіту» центральний орган виконавчої влади у сфері освіти і науки здійснював акредитацію освітніх програм бакалавра, магістра та освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» у період з 28 вересня 2017 року по 27 серпня 2019 року.

5. Згідно з наказом Міністерства освіти і науки України від 30 жовтня 2017 року № 1432, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 21 листопада 2017 року за № 1423/31291 (зі змінами), на підставі чинних сертифікатів про акредитацію спеціальностей за переліком, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2015 року № 266, визнано акредитованими освітні програми закладів вищої освіти, що реалізуються ними на першому (бакалаврському), другому (магістерському) рівнях вищої освіти та освітньо-кваліфікаційному рівні «молодший спеціаліст», на строк дії відповідних сертифікатів.

6. Відповідно до підпункту 5 пункту 2 розділу XIV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про фахову передвищу освіту» акредитацію освітньо-професійних програм молодших спеціалістів до завершення відповідної підготовки здійснює центральний орган виконавчої влади у сфері освіти і науки в порядку, передбаченому для акредитації напрямів і спеціальностей.

7. Відповідно до підпункту 4 пункту 2 розділу XIV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про фахову передвищу освіту» сертифікати про акредитацію освітньо-професійних програм або спеціальностей за освітньо-кваліфікаційним рівнем молодшого спеціаліста, дійсні на день набрання чинності цим Законом, продовжуються до завершення навчання осіб, які вступили до відповідних закладів освіти для здобуття такого освітньо-кваліфікаційного рівня до 31 грудня 2019 року, без необхідності їх переоформлення у разі завершення строку їх дії.

8. Відповідно до абзацу п'ятого пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 27 липня 2016 року № 567 (із змінами) акредитація напрямів підготовки і спеціальностей здійснюється до завершення повного циклу освітньої діяльності, що започаткована до набрання чинності постановою Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2015 року № 1117 (тобто до 1 травня 2017 року) у порядку, передбаченому Положенням про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2001 року № 978.

Відповідно, таку акредитацію напрямів підготовки і спеціальностей продовжує здійснювати Міністерство освіти і науки України у визначеному порядку.

9. Згідно з пунктом 4¹ розділу XV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про вищу освіту» дія акредитаційних сертифікатів тимчасово переміщених закладів вищої освіти (наукових установ) зі спеціальностей та напрямів підготовки, що на день переміщення з тимчасово окупованої території або з населених пунктів, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої повноваження, були чинними, продовжується на період проведення антитерористичної операції, заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі й стримування збройної агресії Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, але не більш як на п'ять років з дня закінчення строку дії відповідних акредитаційних сертифікатів.

Звертаємо увагу, що ця норма поширюється винятково на сертифікати про акредитацію напрямів підготовки та спеціальностей, а не на сертифікати про акредитацію освітніх програм.

Продовження дії відповідних сертифікатів на підставі згаданої норми Закону здійснюється Міністерством освіти і науки України.

Оформлення, видача документів про вищу освіту (наукові ступені) та сертифікатів про акредитацію

10. Відповідно до частини шостої статті 7 Закону України «Про вищу освіту», у документі про вищу освіту зазначається найменування органу (органів) акредитації, а в додатку до документа про вищу освіту – інформація про видані ним (ними) відповідні акредитаційні сертифікати, рішення.

Відтак, у разі видачі документа про вищу освіту на підставі сертифіката Міністерства освіти і науки України в документі про вищу освіту зазначається назва органів акредитації – «Міністерство освіти і науки України», а у додатку до документа – інформацію про серію, номер та дату видачі відповідного сертифіката.

У разі видачі документа про вищу освіту на підставі сертифіката Національного агентства зазначається назва органу акредитації – «Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти», а у додатку до документа –

інформацію про номер і дату видачі сертифіката про акредитацію або про дату ухвалення рішення про умовну (відкладену) акредитацію.

Звертаємо Вашу увагу, що Міністерством освіти і науки України наразі розробляються проєкт нової редакції постанови Кабінету Міністрів України із переліком обов'язкової інформації, яка повинна міститися у документі про вищу освіту, та проєкт наказу щодо форм документів про вищу освіту (наукові ступені).

До набрання чинності зазначеними актами просимо тимчасово керуватися нормами постанови Кабінету Міністрів України від 31 березня 2015 року № 193 «Про документи про вищу освіту (наукові ступені) державного зразка» та наказу Міністерства освіти і науки України від 12 травня 2015 року № 525 «Про затвердження форм документів про вищу освіту (наукові ступені) державного зразка та додатків до них, зразка академічної довідки», зареєстрованому у Міністерстві юстиції України 18 травня 2015 року за № 551/26996 (в редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 22 червня 2016 року № 701), у частині, що не суперечить законам України.

11. Сертифікати про акредитацію спеціальностей, напрямів підготовки та освітніх програм Міністерства освіти і науки України (в описаних вище випадках) видаються на підставі наказу Міністерства освіти і науки України від 15 жовтня 2001 року № 680, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 06 грудня 2001 року за № 008/6199 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 15 листопада 2017 року № 1497).

Порядок оформлення та переоформлення сертифікатів Національного агентства регулюється постановою Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2015 року № 1117.

Переоформлення сертифікатів про акредитацію спеціальностей, напрямів підготовки та освітніх програм, виданих Міністерством освіти і науки України, буде продовжувати здійснювати Міністерство освіти і науки України в порядку, визначеному постановою Кабінету Міністрів України від 09 серпня 2001 року № 978 та наказом Міністерства освіти і науки України від 15 жовтня 2001 року № 680.

Сертифікати про акредитацію, видані Національним агентством, переоформлюються Національним агентством.

Відтак, Міністерство відкликає свій лист від 24 жовтня 2019 року № 1/11-9313 «Про надання роз'яснення».

Заступник Міністра



Ігор СТАДНИЙ